

“末班车”、名单、防伤病防禁药

中国军团备战奥运



伦敦奥运会吉祥物文洛克(左)和残奥会吉祥物曼德维尔在英国伦敦亮相

本报综合消息 四年磨一剑。再过100天，中国竞技体育又将在伦敦奥运会上迎来四年一次的“大考”。眼下，有的项目仍在为争取奥运资格做最后的努力，有的项目则为遴选奥运阵容费思量。奥运临近，高潮渐起。

“末班车”

男排有点悬 国羽或首拿满额

足球和手球两个大项上中国已无缘伦敦，而目前中国还有3个大项——马术、网球和铁人三项未获奥运会入场券。马术上，上届代表中国出战的华天仅被列入三项赛参赛资格候补名单，能否参赛还要看运气；而网球和铁人三项的奥运资格积分赛仍未结束。

在已获奥运资格的大项中，举重、跳水、体操、蹦床、皮划艇等已拿到满额参赛席位；而赛艇、田径、自行车、跆拳道、帆船等都还有扩大战果的机会。

在所有争搭奥运“末班车”的队伍中，中国男排的命运最牵动人心。

北京奥运会上，拥有主场之利的中国男排创下并列第五的历史最佳战绩，可如今敲开伦敦大门绝非易事。

6月的亚洲区奥运资格赛暨世界落选赛是他们最后的机会。要想进军伦敦，中国男排只有在落选赛上夺冠，或成为成绩最好的亚洲球队。不过，历史上中国男排从未能闯过奥运会资格赛。

随着陈金连夺瑞士和澳大利亚两站奥运积分赛冠军，国羽拿到第三个男单奥运席位的希望越来越大。倘若4月底奥运积分赛结束时陈金能

保住世界前四的位置，国羽将首次拿满奥运席位——男、女单打各三席，三个双打项目各两席。

即将迎来“生死考验”的还有中国男子曲棍球队。4月底至5月初在日本举行的奥运资格赛上，中国将同东道主等5队逐一展开厮杀，唯有冠军才能进军伦敦。

今夏，奥运舞台上将首次出现女子拳击选手的身影。5月在河北秦皇岛举行的女子拳击世锦赛是唯一的奥运资格赛。拳击跆拳道运动管理中心主任常建平表示，在总共10个级别中，中国队拿满3个奥运资格难度较大，保二争三是他们的目标。

名单

张琳、程菲们还有戏吗？

对于一些已获奥运资格的项目，尤其是优势项目，确定奥运阵容甚至比赛场上争金夺银还要难，运动员们不得不面对残酷的队内竞争。选拔如何令人信服，队伍管理者们同样面临考验。

上月中旬，随着中国射击队内奥运选拔赛结束，步手枪10个项目以及飞碟4个项目入选尘埃落定，杜丽、庞伟、朱启南等名将如愿入选，而陶璐娜、武柳希、张山等好手则悲壮落马。

另一支王牌之师体操队的选拔自去年世锦赛就已启动，但奥运名单可能到5月底或6月初才会出炉，因伤一度淡出的奥运冠军程菲复出冲奥是一大看点。由于体操改朝换代极快，很多人并不看好24岁“高龄”的湖北妹子能够创造第三次出征奥运的纪录。但在本月初淄博世界杯跳马比赛中夺得久违的金牌后，这位昔日中国女队领军人物提升了信心。毕竟从女团角度考虑，程菲的强项跳马恰可弥补中国队的“短板”。

按说，经过去年世锦赛的检验，中国游泳队的奥运阵容理应有了大致轮廓，然而在本月初举行的国内选拔赛

上，张琳、刘子歌等名将萎靡不振，郝运、辛鑫等几位新人成绩喜人，加大了教练组对奥运名单的决策难度。中国男泳第一个世界冠军张琳在这次比赛中200米和400米自由泳竟均未达到奥运A标，不过接下来还有一些国内国际赛事同样具有奥运达标资格，张琳仍有机会达标。

人才辈出的乒乓球队奥运阵容一直悬而未决。国乒教练组刚圈定马龙、郭跃参加本月下旬的奥运亚洲区预选赛。如二人顺利突围，他们将以“第三人”的身份参加奥运会团体赛。按男队主教练刘国梁的说法，即便是早先依据世界排名确定的奥运会单打人选——男队的王皓、张继科和女队的李晓霞、郭焱，在5月中旬奥运会世界落选赛前一样存在变数。

羽毛球队同样受人才“过剩”困扰。男单还有待争取最后一个奥运资格，女单方面，世界排名前四的王仪涵、汪鑫、王适娴和李雪芮可能要面临“四选三”的残酷竞争。

举重队的烦恼只多不少。伦敦奥运会上中国女举最多只能派4人，这意味着，中国女举须先在7个级别中选4个参赛，之后才是派谁上的问题。从国内选拔赛来看，48和58公斤级因冲金希望大基本确定参加，而夺金把握稍逊的53、69和75公斤以上级面临“三选二”。男举同样面临在有相对优势的5个中小级别项目上分配6个参赛席位的难题。

从去年游泳世锦赛到不久前的跳水系列赛北京站，中国跳水“梦之队”一直继续着“包揽”的梦幻之旅。尽管领队周继红说，5月初才能确定奥运名单。但从目前情况来看，除男子10米台单人项目的人选仍有些许悬念外，其他7项的人选均较为明朗。

相较之下，中国田径的家庭实在显得寒酸，除了刘翔和李艳凤，亮点寥寥。但在中国具有较强集体竞争力的

男子110米栏、竞走、女子马拉松等小项上，“内战”同样不可避免。

继女排、女篮上月开始封闭集训后，刚刚打完联赛的中国男篮队员们近日也集结完毕，已获奥运入场券的三大球队伍全部进入“伦敦时间”。未来两个多月里，这三支队伍将通过一系列热身赛筛选出最终赶赴伦敦的人员名单。

防伤病防禁药

李娜复诊 肉制品“体检”

伤病猛于虎。对于靠身体吃饭的运动员来说，没什么比大赛前夕因伤病无缘赛场更悲催的了，典型案例是2004年的杨凌和2008年的刘翔。为此，防止伤病眼下是各支队伍备战奥运的一项重点。

体操中心主任罗超毅表示，从现在起到奥运会前的备战，体操队高度重视伤病情况。即使有再强的实力，一旦受伤，那也没有机会。”

跳水队领队周继红也介绍说，由于伦敦奥运周期里赛事明显增多，队员的伤病情况比以往更多更严重，有些还变成了慢性病，这是她的“一块心病”。考虑到这一点，奥运会前的几项国外赛事，跳水队会视队员身体状况派不同阵容参赛，避免过度疲劳。

身为职业球员，李娜更明白“身体乃革命本钱”的道理。这位中国女网“一姐”已决定，打完法网和温网两项大满贯赛后，伦敦奥运会前不再参赛。温网结束后她会去德国找医生复诊，确保以最佳身体状态出战奥运。

兴奋剂也是各支队伍严防死守的“敌人”。据中国反兴奋剂中心副主任赵健介绍，鉴于近年来国内外屡有运动员因误服不洁肉类导致药检不过关的事件，目前反兴奋剂中心对在京训练基地每个批次的肉制品都进行“体检”，以确保运动员饮食万无一失。

(高鹏、李丽、顾涓)

国安坠地 恒大升空



广州恒大队球员孔卡进球后跑向场边，拿起一瓶水玩起了杂耍

本报综合消息 两场比赛两重天。17日晚，北京国安队客场0比3负于东京FC。晚开赛一小时的广州恒大主场3比1战胜上赛季日本J联赛冠军柏太阳神，刷新中超球队与日本球队的进球纪录。

帕切科：国安输得合理

本场比赛过后，北京国安队两平两负积2分在F组垫底，一场未胜的战绩创国安参加亚冠联赛

的得分新低。广州恒大则凭借本场比赛的胜利积7分，排名H组榜首。

本场比赛之前，北京国安队在连续两个主场的比赛中只拿到两分，帕切科将客场与东京FC的比赛定义为：必须取胜。上半场一头一尾的两个失球，使北京国安队失去了赢球的可能。

帕切科认为这场比赛北京国安输得合理，他说：“我想很简短地

评价一下，这个结果是很公平、公正的，对手的实力确实比我们强，他们应当获得一场胜利。”赛后，当有记者问到为何不用张永海的时候，帕切科说：“我不想对名单以外的人员做评价，我只想公正地评价在这个名单之内的队员。”帕切科之所以把张永海从名单中拿掉，因为放进了受伤的雷腾龙。但帕切科抱怨雷腾龙伤势恢复得太慢。

李章洙：亚冠靠恒大了

广州恒大的比赛与国安的下半场同时开始，很快就取得了进球。穆里奇为恒大制造了点球，孔卡顺利打进。不过慢镜头显示，点球有误判嫌疑，犯规地点在大禁区外。恒大下半时依靠穆里奇的两个进球用3比1拿回了小组排名第一的位置。

广州恒大在比赛之前已经知道了国安那边的上半场比分结果，李章洙赛后表示：“国安上半场0比2落后，中国足球的亚冠重任落到了我们身上。赛前，我就和大家说，要承担起这个责任。我们不仅为广州恒大，还要为广州足球而奋斗。”

与广州恒大三个进球来自外援的贡献相比，国安外援雷纳尔多仍然没能入球。“恒大的外援就是厉害。”一名留守的国安队员说：“现在还是少说话，好好训练就行了。”

(张磊)

整体足球成就安联逆转

本报综合消息 当所有人都认

为拜仁慕尼黑队大势已去，“银河战舰”将带着平局和一个客场进球从容地回到伯纳乌时，全场浪费了多次良机的德甲“金靴”戈麦斯抓住了最后机会绝杀皇马，延续了拜仁欧冠主场打皇马不败的佳绩，也将打破欧冠“西超”垄断的悬念保留到了第二回合。

赛前两队近况迥异，拜仁输给多特蒙德的“天王山之战”及战平美因茨后，在仅剩3轮的情况下落后卫冕冠军8分，夺冠仅剩理论可能，而皇马则在积分榜上保持了对巴塞罗那的4分优势。显然，拜仁已经将本赛季的着力点放在了欧冠上，毕竟，能在安联主场参加欧冠决赛，对拜仁将士而言意义非凡。

本场比赛双方数据相当，拜仁场面稍稍占优。皇马“中场发动机”厄齐尔一度被冻结，但在门前的灵光一现，仍显示出“厄祖”名号绝非浪得虚名。恰是这一脚，将双方在技战术和人员配备上的差别暴露无遗。

在世界杯“金靴”穆勒上场之后，除了本赛季久疏战阵的奥利奇外，拜仁几乎派上了全部进攻球员，而皇马一边，卡卡仍在替补席上。整场比赛，拜仁在传球成功率、争高空球第一点、一对一对抗上仍落下风。双方在个人实力上的差距显而易见，拜仁胜在整体足球的得当战术和不抛弃不放弃的拼搏精神，当然，也是缘于皇马进球后将拜仁将士逼到了悬崖边上。

纵观整场比赛，拜仁失球后全队迅速回防的战术到位，压缩了皇马出球的空间，几乎成功冻结了C罗，弥补了两队在个人能力和技术上的差距。而扳平比分后，皇马收缩防线，试图从安联全身而退，甚至是在为周末的西班牙“国家德比”留力，最后阶段球员注意力不集中在拜仁的狂攻下一度手忙脚乱。终场时刻被绝杀，也再次证明，在足球世界里，保守是会付出代价的。

虽然主场险胜，但下周来到伯纳乌，拜仁的形势依旧凶险。整体实力上，拜仁与皇马仍存在不小差距，队中也只有里贝里、罗本、克洛斯、拉姆、小猪和诺伊尔堪称一流，阿拉巴、博阿滕、巴德施图伯等球员仍显稚嫩。而带着一个客场进球，“银河战舰”的机会仍然不小，只需一个1比0，皇马就可以在10年后重回欧冠决赛赛场。

在欧冠总积分榜上，皇马和拜仁位列前两位，两队之间的比拼也被称为“欧洲德比”。世纪之交时，皇马、拜仁之间的碰撞总如“火星撞地球”般火爆，两队之间的胜者向鼎欧洲也一度成为“定律”。欧冠改制后，还没有一支球队能够参加在主场进行的决赛，拜仁意欲打破这一“魔咒”。而皇马一边呢？问问穆尼里奥吧，“魔力鸟”向来是奇迹的创造者。下周的伯纳乌，也许将是见证一场经典的时刻。

(陈晨)